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Změna a zánik závazkůZměna a zánik závazků



Příklad č. 1)Příklad č. 1)Příklad č. 1)Příklad č. 1)

�� B.N. a občan K.S. uzavřeli smlouvu o půjčce B.N. a občan K.S. uzavřeli smlouvu o půjčce 
peněz. Ve smlouvě bylo ústně dohodnuto, že peněz. Ve smlouvě bylo ústně dohodnuto, že peněz. Ve smlouvě bylo ústně dohodnuto, že peněz. Ve smlouvě bylo ústně dohodnuto, že 
dlužník peníze vrátí, až bude moci. Po určité dlužník peníze vrátí, až bude moci. Po určité 
době požádal věřitel dlužníka o vrácení plnění. době požádal věřitel dlužníka o vrácení plnění. době požádal věřitel dlužníka o vrácení plnění. době požádal věřitel dlužníka o vrácení plnění. 
Poněvadž dlužník na tuto výzvu nereagoval, Poněvadž dlužník na tuto výzvu nereagoval, 
věřitel podal u soudu žalobu na plnění půjčené věřitel podal u soudu žalobu na plnění půjčené věřitel podal u soudu žalobu na plnění půjčené věřitel podal u soudu žalobu na plnění půjčené 
částky s příslušenstvím. částky s příslušenstvím. 
Posuďte: Posuďte: Posuďte: Posuďte: 
a) Úspěšnost shora uvedeného návrhu a) Úspěšnost shora uvedeného návrhu 
b) Kdy v daném případě počíná běžet b) Kdy v daném případě počíná běžet b) Kdy v daném případě počíná běžet b) Kdy v daném případě počíná běžet 
promlčecí doba promlčecí doba 



Příklad č. 2)Příklad č. 2)Příklad č. 2)Příklad č. 2)

�� Věřitel se domáhal soudně plnění z titulu půjčky Věřitel se domáhal soudně plnění z titulu půjčky 
ve výši 6.000,ve výši 6.000,-- Kč. Dlužník ve vyjádření k návrhu Kč. Dlužník ve vyjádření k návrhu ve výši 6.000,ve výši 6.000,-- Kč. Dlužník ve vyjádření k návrhu Kč. Dlužník ve vyjádření k návrhu 
uvedl, že byl připraven ve lhůtě splatnosti peníze uvedl, že byl připraven ve lhůtě splatnosti peníze 
vrátit, přičemž předpokládal, že se věřitel dostaví vrátit, přičemž předpokládal, že se věřitel dostaví vrátit, přičemž předpokládal, že se věřitel dostaví vrátit, přičemž předpokládal, že se věřitel dostaví 
do jeho bytu k převzetí peněz. Věřitel naopak do jeho bytu k převzetí peněz. Věřitel naopak 
uvedl, že očekával, až dlužník přinese půjčené uvedl, že očekával, až dlužník přinese půjčené uvedl, že očekával, až dlužník přinese půjčené uvedl, že očekával, až dlužník přinese půjčené 
peníze k němu do bytu. peníze k němu do bytu. peníze k němu do bytu. peníze k němu do bytu. 
Na základě ustanovení OZ uveďte, zda, resp. u Na základě ustanovení OZ uveďte, zda, resp. u 
které strany závazku došlo k prodlení, a jaké které strany závazku došlo k prodlení, a jaké které strany závazku došlo k prodlení, a jaké které strany závazku došlo k prodlení, a jaké 
jsou jeho důsledky. jsou jeho důsledky. 



Příklad č. 3)Příklad č. 3)Příklad č. 3)Příklad č. 3)

�� Pan Štaflík uzavřel s panem Špagetkou Pan Štaflík uzavřel s panem Špagetkou 
smlouvu o půjčce peněz. V době před smlouvu o půjčce peněz. V době před smlouvu o půjčce peněz. V době před smlouvu o půjčce peněz. V době před 
splatností dluhu přišel pan Špagetka splatností dluhu přišel pan Špagetka 
(dlužník) za p. Štaflíkem s tím, že nemá (dlužník) za p. Štaflíkem s tím, že nemá (dlužník) za p. Štaflíkem s tím, že nemá (dlužník) za p. Štaflíkem s tím, že nemá 
prostředky na zaplacení a že se domluvil s prostředky na zaplacení a že se domluvil s 
dcerou, která mu slíbila, že dluh za svého dcerou, která mu slíbila, že dluh za svého 
prostředky na zaplacení a že se domluvil s prostředky na zaplacení a že se domluvil s 
dcerou, která mu slíbila, že dluh za svého dcerou, která mu slíbila, že dluh za svého 
otce splní.otce splní.otce splní.otce splní.

�� Jak má věřitel postupovat, aby byla jeho Jak má věřitel postupovat, aby byla jeho 
pohledávka co nejlépe vymahatelná?pohledávka co nejlépe vymahatelná?pohledávka co nejlépe vymahatelná?pohledávka co nejlépe vymahatelná?



Příklad č. 4)Příklad č. 4)Příklad č. 4)Příklad č. 4)

�� Pan Novák je sousedem pana Dvořáka. Pan Novák je sousedem pana Dvořáka. 
Pan Dvořák dluží v místním obchodě za Pan Dvořák dluží v místním obchodě za Pan Dvořák dluží v místním obchodě za Pan Dvořák dluží v místním obchodě za 
několik nákupů potravin. Pan Novák se při několik nákupů potravin. Pan Novák se při několik nákupů potravin. Pan Novák se při několik nákupů potravin. Pan Novák se při 
příležitosti svého nákupu písemně zaváže, příležitosti svého nákupu písemně zaváže, 
že dluh za pana Dvořáka zaplatí.že dluh za pana Dvořáka zaplatí.že dluh za pana Dvořáka zaplatí.že dluh za pana Dvořáka zaplatí.

�� Posuďte, k jaké změně závazku došlo.Posuďte, k jaké změně závazku došlo.�� Posuďte, k jaké změně závazku došlo.Posuďte, k jaké změně závazku došlo.
�� Jak se může obchodník domoci peněžitého Jak se může obchodník domoci peněžitého 

plnění za potraviny?plnění za potraviny?plnění za potraviny?plnění za potraviny?



Příklad č. 5)Příklad č. 5)Příklad č. 5)Příklad č. 5)

�� Mezi společností X. (postupitel) a panem A. B. Mezi společností X. (postupitel) a panem A. B. 
(postupník) dojde k uzavření smlouvy o (postupník) dojde k uzavření smlouvy o (postupník) dojde k uzavření smlouvy o (postupník) dojde k uzavření smlouvy o 
postoupení pohledávky z titulu nezaplaceného postoupení pohledávky z titulu nezaplaceného 
nájmu nebytových prostor vůči panu Z.W., nájmu nebytových prostor vůči panu Z.W., nájmu nebytových prostor vůči panu Z.W., nájmu nebytových prostor vůči panu Z.W., 
přičemž A.B. za uzavření smlouvy zaplatil. Poté přičemž A.B. za uzavření smlouvy zaplatil. Poté 
pan A.B. zjistil, že pan Z. W. je nezaměstnaný a pan A.B. zjistil, že pan Z. W. je nezaměstnaný a pan A.B. zjistil, že pan Z. W. je nezaměstnaný a pan A.B. zjistil, že pan Z. W. je nezaměstnaný a 
nemá žádný majetek. nemá žádný majetek. nemá žádný majetek. nemá žádný majetek. 

�� Odpovídá postupitel za dobytnost pohledávky?Odpovídá postupitel za dobytnost pohledávky?


